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2015年4月高等教育自学考试

社会问题(二)试卷

(课程代码06097)

一、单项选择题(本大题共20小题。每小题l分．共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的．请将其选出并将“答题卡"

1．人类社会生存和发展的前提是

A.经济发展

B.生产发展

C.人口再生产

D.人口增长

2．马克思认为，资本主义条件下失业人口的本质就是劳动力商品的

A.绝对过剩

B.相对过剩

C.劳动剩余

D.人口过多

3．将失范行为发展成为失范行为理论的是美国社会学家
A.韦伯

B.米德

C.默顿

D.迪尔凯姆

4．国家上较为流行的预防吸毒的模式是

A.国家监控

B.禁毒教育

C.社区监控

D.家庭监控

5．要把事物放在社会整体中去考察，体现了研究社会问题的

A.透视性观点[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.整体性观点

C.群体性观点

D.客观性观点

6．传统社会学研究的主要领域是

A.经济问题

B.组织问题

C.人口问题

D.社会问题

7．1978年在《当代社会问题》中将社会问题分为两大类的社会学家是

A.雷洪

B.叶启政

C.墨顿

D.杨国枢

8．由于国民经济产业结构的变化及其生产形式和规模的变化，劳动力结构供应种类与需

求种类之间失调而导致的失业是

A.摩擦性失业

B.周期性失业

C.季节性失业

D.结构性失业

9．从l954年至今对社会问题解释仍有较大影响的理论是

A.生物生成论

B.标签论[最新年份咨询qq593777558]
C.冲突论

D.功能论

10．按照某种划分贫困的标准，某些人所处的贫困状态，称为

A.主观贫困

B.客观贫困

C.绝对贫困

D.相对贫困

11．下列不属于抽样调查方法类型的是

A.随机抽样

B.结构访谈[[微信公众号：ikaoti]
C.等距抽样

D.分类抽样

12．凯恩斯失业人口理论的基础是

A.有效需求原理

B.供需平衡原理

C.无效需求原理

D.供需不平衡原理
13．下列不属于失业必备条件的是

A.有劳动能办

B.有劳动意愿

C.现在没有工作

D.符合年龄要求

14．一个国家或地区的总人I=1中，年龄、性别、婚姻、就业、教育程度等社会人I=1特征的分布状况和关系状况，称为

A.人口素质

B.人口比例

C.人口结构

D.人口关系

15．下列不属于发展经济学派代表人物的是

A.刘易斯

B.费景汉

C.拉尼斯

D.弗里德曼

16．我国要全面建设小康社会，必须解决好

A.人口问题

B.环境问题

C.贫困问题

D.社会问题

17．产生青年问题的内因是

A.社会原因[[微信公众号：ikaoti]
B.家庭原因

C.学校原因

D.自身素质问题

18．美国目前的吸毒者中，年龄在18—25岁的青年人占

A.60％

B.70％

C.80％

D.90％

19．下列理论属于功能主义观点的是

A.标签成因论

B.生物社会论

C.冲突理论

D.亚文化论

20．我国现实农村贫困发生的最主要因素是

A.经济因素[[微信公众号：ikaoti]
B.政治因素

C.文化因素[[微信公众号：ikaoti]
D.自然地理因素

二、多项选择题(本大题共l0小题，每小题2分．共20分)

21．社会问题的一般性特征有

A.普遍性

B.客观性

C.多样性

D.复杂性E．社会性

22．我国社会问题的主要特点有

A.交错性

B.民族性

C.地域性

D.伴生性E．复杂性

23．下列属于我国贫困家庭的突出特征的有

A.人口多[[微信公众号：ikaoti]
B.收入低

C.社会支持低

D.保障不足

E．受教育程度低

24．下列属于青年的心理特征的有

A.心理发展的不稳定性

B.自制力不足

C.自我意识不断增强

D.创造欲望强烈

E．情感世界进一步丰富

25．失范行为影响人们对社会信任的表现有

A.破坏社会的和谐

B.破坏社会报偿原则

C.破坏人际最起码的信任

D.破坏人们的相互合作

E．破坏社会道德的底限[最新年份咨询qq593777558]
26．当前卖淫的主要特点表现为

A.活动区域广泛化

B.从业人员的自愿化。

C.活动地点的公开化

D.活动方式多样化[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
E．从业人员的低龄化

27．下列影响我国劳动力需求因素的有

A.经济增长

B.产业结构调整[最新年份咨询qq593777558]
C.就业者择业观念

D.人口增长

E．城镇化

28．吸毒的危害主要表现在

A.危害人体机理

B.引发刑事犯罪

C.传染多种疾病

D.导致家破人亡

E．消耗巨额财富

29．生物多样性锐减的主要原因有

A.生态环境丧失、退化与破碎

B.过度经济开发

C.盲目引种

D.环境污染

E．气候变化

30．下列属于合理失业的正面效应的叙述有

A.有利于劳动力资源的优化配置

B.有利于提高劳动者的素质

C.有利于调动劳动者的积极性

D.有利于劳动力市场的发展和完善

E．有利于企业实行科学管理，增强企业竞争力

三、名词解释题(本大题共3小题．每小题5分．共l5分)

请在答题卡上作答.
31．标签论

32．技术性失业

33．荐就业型扶贫

四、简答题(本大题共5小题，每小题5分。共25分)

34．简述解决社会问题的原则。

35.简述环境问题中政府行为失范的表现。

36．简述《价值冲突》一书中对社会问题的分类。

37．简述西方失业人口理论的缺陷。

38．简述社会对青年特点的评价。

五、论述题(本大题共2小题。每小题l0分，共20分)

39．试述解决我国人口问题的对策。

40．试述我国禁赌的途径。
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